

两“高大上”消防车首次亮相

“119消防宣传月”同时启动



7日上午,烟台市“119消防宣传月”活动启动仪式现场,消防官兵表演无齿锯切铁丝。本报记者 李泊静 摄

本报11月7日讯(记者 侯艳艳 通讯员 刘明) 7日上午,烟台市“119消防宣传月”活动启动仪式在莱山区胶东文化广场举行。现场除了举办丰富的消防展示、体验活动以外,还首次向公众展示了今年烟台消防新购进的两辆先进消防车——“动中通”卫星通信车和“风暴”排烟消防车。这两辆车造价高昂,在烟台均仅有辆,将在消防抢险救援中发挥巨大作用。

现场最具人气的项目,当属两辆先进消防车的展示。在近两个小时的活动中,“动中

通”卫星通信车和“风暴”排烟消防车都被参观者围得水泄不通。

据了解,这两辆车在烟台均仅有辆。

“动中通”卫星通信车于今年7月份由市政府投资328万元购进,顶部配备了“动中通”卫星天线,内部则如同一间现代化的作战指挥室。

“动中通”是指“移动中的卫星地面站通信系统”,以前烟台消防仅有“静中通”卫星指挥车。与“静中通”相比,“动中通”最大的优势是:实现了在车辆快速行驶状态下通过

卫星双向传送数字电视信号,实时跟踪卫星平台,不间断地传递语音、数据、图像等多媒体信息。

据了解,“动中通”卫星指挥车能实现在任何时间、任何地点快速与消防指挥中心联网,完成火灾现场图像、语音和计算机数据的传输。“有了它,我们就能在灾害现场快速建立现场消防指挥室,通过图像系统和微波系统实况了解火场情况。”烟台市消防支队相关负责人说。

与卫星通信车相比,“风暴”排烟消防车的外形更加

“拉风”。消防官兵介绍,别看这个家伙外形拉风,但绝对不是摆着看的。一旦火情发生,排烟就会成为整个灭火救援工作的难题,而这辆“风暴”排烟消防车装备有风机、导风管,可用于火场排烟或强制通风,以便消防员进入着火建筑物内灭火和营救。

据了解,“风暴”排烟消防车可实现大功率、高强度、大流量、远距离、大面积的强劲风流和强细水雾喷射,最大排风量50万立方米/小时,是目前世界上具有高速行驶能力的正负压送风量最大的排烟消防车。

市民在“动中通”卫星通信车里拍照留念。
本报记者 李泊静 摄

延伸报道

消防现场表演 钢筋速断切割

11月7日上午,来自全市部分高校的师生、消防志愿者代表等1200多人参加了“119消防宣传月”活动的启动仪式。

活动现场设置了消防铁军展示、消防灭火接力竞赛、灭火疏散逃生演练等丰富多彩的项目。

市民还现场观摩了消防官兵表演的百米梯次进攻操、钢筋速断切割等项目。

据了解,11月,全市消防部门将继续围绕“消防安全,你我有责”这一主题,陆续走进学校、社区、企业、农村,开展消防培训、演练、消防运动会、有奖知识竞赛等活动。

此外,消防科普基地全天候开放,欢迎市民参观学习。

本报记者 侯艳艳

向阳街马路市场 10日起将“退路进厅”

本报11月7日讯(记者 王永军)

7日,记者获悉,为解决卫生脏乱差以及占道经营问题,向阳街道办牵头协调多部门整治向阳街马路市场。10日起,业户要“退路进厅”,马路市场将被取缔。

“向阳街马路市场是个老问题了。”向阳城管中队中队长王鹏说,这个市场1998年就开始形成了。长期以来,积累了不少问题,卫生脏乱差,道路拥堵,周边居民怨声四起。

王鹏说,为了还路于民,改善居民生活环境质量,将在芝罘区城管委的领导下,由向阳街道办牵头,协调芝罘公安分局、交警一大队、区城管局、区商务局、区工商局、区城管执法大队等多部门联合执法,取缔这个马路市场。

“将重点整治乱搭乱建、占道经营、店外经营等问题。”王鹏说,前期已组织队员完成对市场范围内的摸排,并分发明白纸,告知本次整治活动。

动。

对于业户在经营期间形成的违法建筑、设施,乱堆乱放、占道经营、店外经营等问题,要求各业户在9日之前自查自改自清。10日起,将有100多名执法人员进行为期3天的重点整治。

为缓解向阳街马路市场取缔后的摊点经营问题和群众对菜篮子工程的需求,将引导业户到辖区及周边农贸市场从事经营。北河街市场、进德市场、三环市场等市场有200多个摊位可供业户选择。

据介绍,由于执法人员有限,向阳街市场出入口比较多,马路市场取缔后,有可能发生摊贩转移到周边街巷从而形成新的马路市场的情况。因此,3天重点整治后,还将组织工作人员每天以向阳街市场为中心,巡查北河街、福莱里街以西、环山路以北、南大街以南、胜利路以东区域,防止马路市场死灰复燃。

“中华泰山”邮轮 取得韩国免签证许可

本报11月7日讯(记者 张琪
通讯员 王建波) “中华泰山”邮轮自2014年8月16日正式投入运营以来,已经安全运营中韩航线13个航次,运载游客近万人次。“中华泰山”邮轮运行安全、管理严格、服务优良、游客行为规范,得到韩国法务部

高度评价。7日,“中华泰山”邮轮取得韩国法务部免签证许可。

免签证后,一方面可以减少办理签证的繁琐手续及时间,另一方面可以免去游客的签证费用,再一方面可以延长游客报名乘坐邮轮的时间,大大方便了游客。